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ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ 

 Αποτελέσματα 



  

  

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ 
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Η έρευνα πραγματοποιήθηκαν από την marc A.E. - Αριθμός Μητρώου Ε.Σ.Ρ.: 1 (ΕΝΑ). 

    

ΜΕΓΕΘΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ   1.153 νοικοκυριά αντιπροσωπευτικής επιλογής. 

ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ  19-21 Ιανουαρίου 2015. 

ΠΕΡΙΟΧΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  Πανελλαδική κάλυψη. 

ΜΕΘΟΔΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑΣ  Πολυσταδιακή τυχαία δειγματοληψία με χρήση quota ως προς το φύλο την  

  ηλικία και την γεωγραφική περιοχή. 

ΜΕΘΟΔΟΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ  Τηλεφωνικές συνεντεύξεις βάσει ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου.  

ΣΤΑΘΜΙΣΗ   Έγινε στάθμιση με βάση τα αποτελέσματα των ευρωεκλογών του 2014.  

Η marc A.E.  Είναι μέλος του ΣΕΔΕΑ, της ESOMAR, της WAPOR και τηρεί τον κανονισμό  

  του Π.Ε.Σ.Σ. και τους διεθνείς κώδικες δεοντολογίας για την διεξαγωγή και  

  δημοσιοποίηση ερευνών κοινής γνώμης. 



  

  

Από τις ερχόμενες εκλογές πιστεύετε ότι θα είναι καλύτερα να προκύψει: 
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ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΗΜΑ 
Από τις ερχόμενες εκλογές πιστεύετε ότι θα είναι καλύτερα να προκύψει: 

4 

17 ΔΕΚ. 

2014

23 ΔΕΚ. 

2014

29 ΔΕΚ. 

2014

9 IAN. 

2015

22 IAN. 

2015

39,5
40,7 41,5 41,3

39,5

44,2
42,3

40,6
42,4

45,2

Κυβερνήσεις ΝΔ Κυβερνήσεις ΣΥΡΙΖΑ

17 Δεκεμβρίου 
2014 

23 Δεκεμβρίου 
2014 

29 Δεκεμβρίου 
2014 

9 Ιανουαρίου 
2015 

22 Ιανουαρίου 
2015 

Κυβέρνηση συνεργασίας με βασικό πόλο την ΝΔ 30,3 30,8 31,1 30,5 28,3 

Κυβέρνηση συνεργασίας με βασικό πόλο τον ΣΥΡΙΖΑ 24,8 23,9 23,7 23,6 21,7 

Αυτοδύναμη κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ 19,4 18,4 16,9 18,8 23,5 

Αυτοδύναμη κυβέρνηση Νέας Δημοκρατίας 9,2 9,9 10,4 10,8 11,2 

Άλλη 8,6 9,5 9,2 7,4 4,8 

ΔΑ 7,7 7,5 8,7 8,9 10,5 



  

  

Το ενδεχόμενο μιας κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ σας προκαλεί: 
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Ελπίδα για κάτι 
καλύτερο

38,7%

Ανησυχία για τα 
χειρότερα

43,7%

Τίποτα ιδιαίτερα
17,6%

23 Δεκεμβρίου 
2014 

29 Δεκεμβρίου 
2014 

9 Ιανουαρίου 
2015 

22 Ιανουαρίου 
2015 

Ελπίδα για κάτι καλύτερο 33,3 33,4 34,5 38,7 

Ανησυχία για τα χειρότερα 52,8 53,5 51,2 43,7 

ΔΑ / Τίποτα ιδιαίτερα 13,9 13,1 14,3 17,6 



  

  

Αν έρθει στην κυβέρνηση ο ΣΥΡΙΖΑ πιστεύετε ότι θα μπορέσει να αλλάξει τους όρους του μνημονίου και να 
εφαρμόσει διαφορετική οικονομική πολιτική ή όχι; 
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Ναι
32,9%

Όχι
59,2%

ΔΑ
7,9%

17 Δεκεμβρίου 
2014 

23 Δεκεμβρίου 
2014 

29 Δεκεμβρίου 
2014 

9 Ιανουαρίου 
2015 

22 Ιανουαρίου 
2015 

Ναι 27,8 27,0 27,6 29,3 32,9 

Όχι 66,2 67,0 67,6 65,1 59,2 

ΔΑ 6,0 6,0 4,8 5,6 7,9 



  

  

Στο κέντρο της αντιπαράθεσης των κομμάτων βρίσκονται ή οικονομία και το δημόσιο χρέος.   
Κατά την γνώμη σας, σε περίπτωση που η χώρα μας δεν πετύχει την διαγραφή του μεγαλύτερου μέρους 

του δημόσιου χρέους, θα πρέπει να εξεταστεί η περίπτωση της επιστροφής στην δραχμή ή όχι; 
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Να εξεταστεί η 
επιστροφή 

στην δραχμή
19,2%

Όχι
74,4%

ΔΑ
6,4%

17 Δεκεμβρίου 
2014 

23 Δεκεμβρίου 
2014 

9 Ιανουαρίου 
2015 

22 Ιανουαρίου 
2015 

Να εξεταστεί η επιστροφή στην δραχμή 28,1 27,6 26,3 19,2 

Όχι 66,1 66,2 69,1 74,4 

ΔΑ 5,8 6,2 4,6 6,4 



  

  

Με τις απόψεις ποιού πολιτικού αρχηγού συμφωνείτε σήμερα περισσότερο  
όσον αφορά την αντιμετώπιση των προβλημάτων της χώρας;  
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Με τις απόψεις ποιού πολιτικού αρχηγού συμφωνείτε σήμερα περισσότερο  
όσον αφορά την αντιμετώπιση των προβλημάτων της χώρας;  

 ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΗΜΑ 

9 

17 Δεκεμβρίου 
2014 

23 Δεκεμβρίου 
2014 

29 Δεκεμβρίου 
2014 

9 Ιανουαρίου 
2015 

22 Ιανουαρίου 
2015 

του Αλέξη Τσίπρα  26,2 25,5 25 26,6 28,1 

του Αντώνη Σαμαρά 27,5 28,4 29,7 29,9 27,5 

του Σταύρου Θεοδωράκη 4,6 5,1 5,3 5,2 4,7 

του  Ευάγγελου Βενιζέλου 4,4 4,1 3,8 3,5 4,1 

του Δημήτρη Κουτσούμπα  4,6 4,4 4,2 4 3,7 

του Πάνου Καμμένου  3,2 3,3 2,7 2,7 3,3 

του Γιώργου Παπανδρέου -  2,1 2,3 

του Νίκου Μιχαλολιάκου  2,9 2,4 2 1,7 1,9 

του Φώτη Κουβέλη 1,4 1,1 0,9 0,7 0,7 

Άλλου 1,6 1,6 1,4 1,3 1,5 

Με κανένα 22 22,9 23,6 21,6 22,1 

ΔΑ 1,6 1,2 1,4 0,7 0,1 



  

  

Aν είχαμε σήμερα βουλευτικές εκλογές, ποιο κόμμα είναι πιο πιθανό να ψηφίζατε;  
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ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ 
 ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΗΜΑ 
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17 ΔΕΚ. 2014 23 ΔΕΚ. 2014 29 ΔΕΚ. 2014 9 ΙΑΝ. 2015 22 ΙΑΝ. 2015

ΝΔ

ΣΥΡΙΖΑ

17 Δεκεμβρίου 
2014 

23 Δεκεμβρίου 
2014 

29 Δεκεμβρίου 
2014 

9 Ιανουαρίου 
2015 

22 Ιανουαρίου 
2015 

ΣΥΡΙΖΑ  28,5 28,3 28,1 29,6 32,2 

ΝΔ  24,9 24,8 25,1 26,4 26 

Το ΠΟΤΑΜΙ  5,6 5,8 6,1 5,6 6,3 

ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ  5,8 5,7 5,9 5,5 6,1 

ΚΚΕ  5,6 5,3 5,4 5 4,4 

ΠΑΣΟΚ  4,8 4,5 4,6 3,8 4 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ  3 3,3 3 2,7 3,1 

ΚΙΝΗΜΑ (Γιώργος Παπανδρέου) -  2,6 2,2 

ΛΑΟΣ  1,5 1,9 1,4 1,3 1,2 

Πράσινοι - ΔΗΜΑΡ         1 

Άλλο μικρότερο κόμμα  8,1 9,2 7,3 4,7 2,5 

Άκυρο – Λευκό / Αποχή  4,4 3,6 3,5 2,3 1,9 

Αδιευκρίνιστη  7,8 7,6 9,6 10,5 9,1 



  

  

Ψηφοφόροι Μαΐου 2014 

Συσπείρωση Διαρροές  προς: 

ΣΥΡΙΖΑ 9,1 

Το ΠΟΤΑΜΙ  3,7 

ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ 0,2 

ΚΚΕ 0,5 

ΠΑΣΟΚ  0,6 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ 1,1 

ΚΙΝΗΜΑ (Γιώργος Παπανδρέου) 0,2 

ΛΑΟΣ 0,6 

Πράσινοι - ΔΗΜΑΡ  0,3 

Άλλο μικρότερο κόμμα 0,5 

Άκυρο - Λευκό / Αποχή 1,4 

Αδιευκρίνιστη 5,9 

ΣΥΝΟΧΗ ΝΔ - ΔΙΑΡΡΟΕΣ 

75,9% 

(9 Ιαν.: 79,8%) 



  

  

Ψηφοφόροι Μαΐου 2014 

Συσπείρωση Διαρροές  προς: 

ΝΔ 2,3 

Το ΠΟΤΑΜΙ  1,4 

ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ 0,2 

ΚΚΕ 1,1 

ΠΑΣΟΚ  0,5 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ 0,9 

ΚΙΝΗΜΑ (Γιώργος Παπανδρέου) 1,6 

ΛΑΟΣ 0,5 

Πράσινοι - ΔΗΜΑΡ  0,5 

Άλλο μικρότερο κόμμα 0,7 

Άκυρο - Λευκό / Αποχή 0,4 

Αδιευκρίνιστη 3,4 

ΣΥΝΟΧΗ ΣΥΡΙΖΑ - ΔΙΑΡΡΟΕΣ 

86,5% 

(9 Ιαν.: 86,1%) 



  

  

ΣΥΝΟΧΗ ΝΔ - ΕΙΣΡΟΕΣ 
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ΝΔ 
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ΣΥΝΟΧΗ ΣΥΡΙΖΑ - ΕΙΣΡΟΕΣ 
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86,5% 

ΣΥΡΙΖΑ 

ΑΝ.ΕΛ. 
12,3% 

ΝΔ 
9,1% 

ΆΛΛΟ 
16,1% 

ΕΛΙΑ / ΠΑΣΟΚ 
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ΠΟΤΑΜΙ 
8,9% 

ΚΚΕ 
25,9% 

ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ 
8,2% 



  

  

ΧΩΡΙΣ ΑΚΥΡΟ – ΛΕΥΚΟ / ΑΠΟΧΗ / ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΤΗ 
ΕΠΙ ΟΣΩΝ ΔΗΛΩΝΟΥΝ ΟΤΙ ΘΑ ΠΑΝΕ ΣΙΓΟΥΡΑ ΝΑ ΨΗΦΙΣΟΥΝ  

Aν είχαμε σήμερα βουλευτικές εκλογές, ποιο κόμμα είναι πιο πιθανό να ψηφίζατε;  
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To ΚΙΝΗΜΑ (Γιώργος

Παπανδρέου)
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Πράσινοι - ΔΗΜΑΡ
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ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΕΚΛΟΓΙΚΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ 
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ΚΟΜΜΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗ 

ΤΙΜΗ 

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ 

ΑΠΟΚΛΙΣΗ 

ΑΠΟ-ΕΩΣ 

ΣΥΡΙΖΑ 36,8 + 3 33,8 - 39,8 

ΝΔ 28,7 + 2,8 25,9 -  31,5 

ΠΟΤΑΜΙ 7 + 1,6 5,4 – 8,6 

Χ.Α. 6,9 + 1,6 5,3 – 8,5 

ΚΚΕ 4,9 + 1,3 3,6 – 6,2 

ΠΑΣΟΚ 4,4 + 1,3 3,1 – 5,7 

ΑΝ.ΕΛ. 3,4 + 1,1 2,3 – 4,5 

ΚΙ.ΔΗ.ΣΟ. 2,6 + 1 1,6 – 3,6 

ΚΟΜΜΑ ΕΔΡΕΣ ΜΕ 

ΒΑΣΗ ΤΗΝ 

ΚΕΝ. ΤΙΜΗ 

ΕΔΡΕΣ ΑΠΟ-ΕΩΣ 

ΣΥΡΙΖΑ 150 141 - 158 

ΝΔ 78 70 - 85 

ΠΟΤΑΜΙ 19 14 - 23 

Χ.Α. 19 14 - 23 

ΚΚΕ 13 9 - 16 

ΠΑΣΟΚ 12 8 - 15 

ΑΝ.ΕΛ. 9 8 - 12 



  

  

ΠΩΣ ΑΠΑΝΤΟΥΝ ΟΙ ΑΝΑΠΟΦΑΣΙΣΤΟΙ 
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Από τις ερχόμενες 
εκλογές πιστεύετε ότι  
θα είναι καλύτερα να 
προκύψει: 

Κυβέρνηση συνεργασίας με βασικό πόλο την ΝΔ 28,8 

Κυβέρνηση συνεργασίας με βασικό πόλο τον ΣΥΡΙΖΑ 25,3 

Αυτοδύναμη κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ 8,6 

Αυτοδύναμη κυβέρνηση Νέας Δημοκρατίας 4,7 

Άλλο  9 

ΔΑ 23,6 
  

Με τις απόψεις ποιού 
πολιτικού αρχηγού 
συμφωνείτε σήμερα 
περισσότερο όσον 
αφορά την αντιμετώπιση 
των προβλημάτων της 
χώρας; 

του Αντώνη Σαμαρά 12,4 

του Αλέξη Τσίπρα 12,4 

του  Ευάγγελου Βενιζέλου 3,4 

του Φώτη Κουβέλη 0,4 

του Πάνου Καμμένου 5,2 

του Δημήτρη Κουτσούμπα (ΚΚΕ) 1,7 

Του Σταύρου Θεοδωράκη 4,3 

Του Γιώργου Παπανδρέου 0,4 

Άλλου 2,1 

Με κανένα 57,5 

ΔΑ 0,2 
  

Πολιτική 
αυτοτοποθέτηση 

Στην αριστερά 8,6 

Στην κεντροαριστερά 18,5 

Στο κέντρο 28,8 

Στην κεντροδεξιά 11,6 

Στη δεξιά 7,3 

Στην ακροδεξιά 0,9 

ΔΑ 24,3 


